

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Орлова Андрея Вячеславовича «*Клинико-динамические особенности алкогольной зависимости с преимущественным употреблением пива или водки*», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.17. Психиатрия и наркология

Проблемы зависимости от алкоголя в наркологии не утратила своей актуальности на настоящем этапе с учетом широкой распространенности заболевания среди населения и тяжелыми — медико-социальными последствиями. Перед наркологией стоят серьезные задачи — улучшение качества лечения и развитие профилактики зависимости от алкоголя, а также, предупреждение рецидивов заболевания. За последние три десятилетия произошел значительный рост потребления пива, с чем связывают ряд серьёзных негативных последствий социального и медицинского характера, а в обществе, среди исследователей, врачей психиатр-наркологов появилось представление о “пивном алкоголизме” как о тяжелом заболевании. Однако разделение алкогольной зависимости по потребляемым видам алкогольных напитков ни вошло ни в одну классификацию болезней и ряд исследователей отрицают такую возможность и необходимость.

Целью диссертационного исследования Орлова А.В. являлось определение целесообразности и необходимости диагностического разделения алкогольной зависимости по типу потребляемого алкогольного напитка.

Автором впервые доказательно представлены особенности и закономерности между заболеванием зависимости от алкоголя и преобладающим алкогольным напитком, что, несомненно, имеет важнейшее значение для решения актуальных вопросов диагностики, лечения и прогноза заболевания. В своем диссертационном исследовании Орлов А.В. определил, что среди больных алкоголизмом значимо преобладают потребители водки на всех этапах развития алкоголизма. Диссертантом впервые описаны темп формирования алкогольной зависимости и клинико-динамические особенности алкогольной зависимости с преимущественным употреблением пива или водки. Оригинальным следует

считать дифференцированное представление автором личностных особенностей и социального маршрута больных с алкогольной зависимости при употреблении пива или водки. Выявленные диссертантом клинические особенности зависимости от алкоголя у лиц с преимущественным употреблением пива или водки определяют цели терапевтического воздействия и должны быть использованы в разработке комплексных, дифференцированных лечебно-реабилитационных программ.

Диссертация Орлова А.В. выполнена на достаточно объемном клиническом материале, методология проведенного исследования основана на использовании современных методов анализа и статистической обработки материала, что обеспечивает достоверность полученных результатов. Они в полном объеме представлены в 10 научных публикациях, в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК, одна из работ индексируется международной цитатно-аналитической базой данных Scopus. Представленный на отзыв автореферат написан в традиционном стиле. Выводы убедительны, логично вытекают из представленных данных исследования, полностью отражают его цель и задачи. Принципиальных замечаний к автореферату нет.

Заключение

Таким образом, диссертационное исследование Орлова Андрея Вячеславовича «*Клинико-динамические особенности алкогольной зависимости с преимущественным употреблением пива или водки*» является самостоятельно выполненной и завершенной научно-квалификационной работой. Её можно охарактеризовать как новое научное достижение в области наркологии, в которой на основании выполненных автором исследований получены результаты, совокупность которых решает существенную научную задачу определения клинико-динамических особенностей алкогольной зависимости у лиц с преимущественным употреблением пива или водки.

Диссертационная работа Орлова Андрея Вячеславовича «*Клинико-динамические особенности алкогольной зависимости с преимущественным употреблением пива или водки*» соответствует требованиям пунктов 9 и 10

«Положения о присуждении ученых степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 №842 (в действующей редакции), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Орлов Андрей Вячеславович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.17. Психиатрия и наркология.

главный научный сотрудник,
заместитель руководителя института аддиктологии,
руководитель отделения терапии стационарных больных
с аддиктивными расстройствами
ФГБУ НМИЦ ПН им. В.М. Бехтерева Минздрава России
доктор медицинских наук (14.01.27 – Наркология)

«15» мая 2023 г.

Подпись д.м.н. Рыбаковой К.В. заверяю:

Рыбакова Ксения Валерьевна

Кузнецова Елена Сергеевна



Адрес: 192019, Санкт-Петербург, ул. Бехтерева, д. 3
Тел. +7(812)670-02-20
e-mail: spbinstb@bekhterev.ru